

ОФОРМИ ПОДПИСКУ НА 2019 ГОД БЫСТРО, ВЫГОДНО, УДОБНО!
Серебряная карта - НОВЫЙ ФОРМАТ ПОДПИСКИ НА «ОГ» для юридических лиц с любого месяца!



Ваши ПРЕИМУЩЕСТВА:
- Подписка на полную версию «Областной газеты» со всеми официальными документами области
- Привилегии от партнёров издания (скидки/бонусы)
- Бесплатное размещение неограниченного числа пресс-релизов на сайте газеты
Карты в продаже в редакции газеты: ул. Малышева, 101, 3-й этаж и в почтовых отделениях области.
Подробности по телефону: 8-800-30-20-455



ЦИТАТА ДНЯ

Свердловская область демонстрирует неплохие показатели: по темпам развития туризма в 2018 году она входит в десятку регионов-лидеров.

Евгений КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области, - вчера, на заседании регионального правительства

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 2 августа 2019 года

№ 136 (8678). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Николай Соломон



Директор Федерального центра компетенций в сфере производительности труда объяснил, зачем на уральских предприятиях внедряют идеи японской философии.

Алексей Старченко



Президент Национального агентства безопасности пациентов напомнил о правильном лечении онкологических заболеваний.

Николай Коляда



Уральский драматург рассказал о премьерах «Кольца-театра» в новом театральном сезоне.

Ягодный микс Урала

В Свердловской области можно собирать полтора десятка разных ягод



Такое разнообразие дикорастущих ягод, как на Среднем Урале, мало где есть в России. На территории Свердловской области сошлись таёжные и смешанные леса, горные тундры и лесостепи, что и сделало наш ягодный мир столь разнообразным. «ОГ» выяснила, куда лучше ехать за черникой, моршшкой и другими уральскими ягодами

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Воронеж (IV)	Афганистан (II)
Казань (IV)	Великобритания (IV)
Калининград (IV)	Германия (IV)
Красноярск (II, IV)	Греция (IV)
Кудымкар (IV)	Израиль (IV)
Магнитогорск (IV)	Испания (IV)
Москва (I, IV)	Италия (IV)
Новосибирск (IV)	Китай (III)
Санкт-Петербург (III, IV)	Латвия (IV)
Тюмень (IV)	Литва (IV)
Уфа (IV)	Польша (IV)
Чайковский (IV)	Словения (IV)
Челябинск (III, IV)	Турция (IV)
Ярославль (IV)	Франция (IV)
	Черногория (IV)
	Япония (I, II)

Законодатели рассказали журналистам об итогах весенней сессии

Леонид ПОЗДЕЕВ

Вчера в Екатеринбурге председатель Законодательного собрания Свердловской области Людмила Бабушкина и руководители нескольких комитетов областного парламента провели встречу с журналистами региональных, муниципальных и аккредитованных в Екатеринбурге центральных средств массовой информации.

Парламентарии рассказали журналистам о ключевых законопроектах, рассмотренных в ходе завершившейся весенней сессии, перспективах развития региона во втором полугодии 2019 года и предварительных планах законодательной работы на осень.

В ходе весенней сессии, как отметила Людмила Бабушкина, Заксобранние приняло к рассмотрению 74 законопроекта, 39 из которых были инициированы самими депутатами областного парламента и 4 - их коллегами из представительных органов местного самоуправления муниципалитетов. Правом законодательской инициативы активно пользовались и представители государственной власти: 11 законопроектов предложил к рассмотрению губернатор, а 17 - правительство области. Ещё три областных закона депутаты приняли по инициативе областного прокурора.

Всего же из 74 предложенных законопроектов стали законами 70. Не прошли только три из инициированных депутатами Заксобранние и один из четырёх, предложенных депутатами местных дум.

Новые областные законы

КСТАТИ

По окончании вчерашней встречи с журналистами были подведены итоги организационного Заксобранние областного ежегодного конкурса СМИ «Свердловская область - регион достижений». Среди победителей - журналисты «Областной газеты» **Елизавета Мурашова**, занявшая первое место в номинации «Лучший материал о достижениях Свердловской области», а также **Михаил Лежнин** и **Алексей Кунников**, занявшие соответственно первое и третье места в номинации «Лучший материал, опубликованный федеральным и областными печатными изданиями». Людмила Бабушкина вручила им дипломы и ценные подарки.

и поправки в уже действующие нормативно-правовые акты принимались депутатами в целях более полного выполнения задач, намеченных в 57 региональных и 12 национальных проектах. Значительная часть из них направлена на поддержку семьи, адресную помощь пенсионерам, инвалидам и другим нуждающимся в социальной поддержке жителям области. Для этого весной и летом 2019 го-

да дважды вносились изменения в областной бюджет с заметным увеличением его расходной части. Особое внимание, подчеркнула Людмила Бабушкина, депутаты уделяли работе с обращениями граждан. Их в первом полугодии в Заксобранние поступило 268, и касались они проблем, с которыми люди сталкиваются в самых разных сферах - здравоохранении, образовании, жилищно-комму-

нальном обслуживании, обеспечении занятости, выполнении трудового законодательства и других.

В ходе весенней сессии депутаты Заксобранние приняли 44 региональных закона в соответствии с 34 новыми федеральными законами. А в июне-июле Госдума РФ приняла ещё 135 федеральных законов по реализации нацпроектов, поэтому областным депутатам уже в ближайшее время предстоит определить, в какие региональные законы нужно будет внести изменения осенью.

А самыми важными темами, над которыми Заксобранние предстоит особенно напряжённо потрудиться в осеннюю сессию, кроме вёрстки бюджета на 2020 год, по мнению Людмилы Бабушкиной, будут законодательное сопровождение национальных и ре-

гиональных проектов, формирование электронного бюджета, законодательная поддержка развития науки и цифровой экономики, внедрения инноваций в промышленность и сельское хозяйство.

О деятельности областного парламента по своим направлениям журналистам рассказали и руководители его структурных подразделений: председатель комитета по бюджету, финансам и налогам **Владимир Терешков**, председатель комитета по социальной политике **Вячеслав Погудин**, председатель комитета по вопросам законодательства и общественной безопасности **Владимир Никитин** и председатель комитета по аграрной политике, природопользованию и охране окружающей среды **Сергей Никонов**.

На новые теплосети Алапаевску выделят 20 млн ₽

Максим ЗАНКОВ

Вчера губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев провёл рабочие встречи с главами свердловских муниципалитетов. Так, с мэром Алапаевска глава региона обсудил вопрос строительства теплосетей.

Как сообщили в департаменте информполитики региона, подготовка к предстоящему осенне-зимнему периоду стала ключевым вопросом, поднятым во время встречи Евгения Куйвашева и главы Алапаевска **Сайгида Билалова**.

Губернатор поручил обеспечить строительство теплосетей, которые позволят подключить жителей Северного микрорайона города к современной котельной. Реализация проекта позволит отказаться от использования старой угольной котельной и своевременно дать тепло в дома горожан.

Сейчас жители города жалуются, что из-за плохого состояния сетей подача горячей воды проходит с перебоями. Для решения вопроса нужно обновить коммуникации и подсоединить дома к новой газовой котельной. Стоимость проекта оценивается в 20 млн рублей. Губернатор поручил оперативно выделить эти средства из резервного фонда Свердловской области, чтобы уже осенью теплосети построили.

«Жители города, представители общественности, узнав, что я сегодня буду у вас, собрались и передали вам слова благодарности за те изменения, которые происходят у нас в течение последних нескольких лет - новые скверы, новые парки, новые дома», - заявил Сайгид Билалов в ходе совещания.

Отметим, в 2018 году к юбилейным Царским дням в Алапаевске было благоустроено более 19 тыс. кв. метров общественных территорий. Также были отремонтированы улицы Ленина, Чайковского, Перминова, Гоголя и Толмачёва.

Кроме того, вчера Евгений Куйвашев провёл рабочие встречи с главой Асбеста **Натальей Тихоновой** и главой Арамилы **Виталием Никитенко**. По их итогам глава региона одобрил планы по переселению жителей Асбеста из ветхого и аварийного жилья, а также проект по реконструкции очистных сооружений на территории Арамилского ГО.

ФОТОФАКТ



Вчера в Екатеринбурге был дан старт одной из самых долгожданных строек - в квартале улиц Одинарка - Готвальда - Машинистов - Колмогорова за полтора года будет построено здание Вольейбольной академии Николая Карполя. В символическом первом камне - автографы директора подрядной организации «Регионспецстрой» **Евгения Гончарова**, сенатора **Аркадия Чернецкого**, самого мэтра волейбола **Николая Карполя** и губернатора Свердловской области **Евгения Куйвашева**. Осуществление многолетней мечты волейбольной общественности стало ещё на шаг ближе

2019-й - Год Павла Бажова

140 ФАКТОВ О ГЛАВНОМ ПИСАТЕЛЕ УРАЛА

ЭПИЗОД 095 Сказам - конец

В 1982 году Свердловская киностудия выпустила последний (не свой последний, а вообще последний) анимационный фильм на тему бажовских сказов - «Травяная западёнка».



Первый мультфильм по **Бажову** («Синюшкин колодец») снял на Свердловской киностудии режиссёр **Валерий Фомина** в 1973 году. Он же через девять лет сделал последний «бажовский» мультфильм - «Травяная западёнка».

Всего советские мультипликаторы выпустили 10 анимационных сказов: 7 из них выполнили свердловчане, а 3 других - федералы из «Союзмультфильма».

«Травяная западёнка» - это рисованный мультфильм, его хронометраж - 15 минут 27 секунд.



Посмотреть фильм на YouTube



Среди тех, кто озвучивал ленту, был легендарный **Анатолий ПAPANOV** (прикащик Яшка)

